

以色列外长回避“两国方案”挨批

汗尤尼斯遭遇今年以来“最血腥一天”

以色列外交部长伊斯拉埃尔·卡茨22日在比利时首都布鲁塞尔参加欧洲联盟外长会期间，因回避就“两国方案”表态遭到欧盟官员批评。

同一天，加沙地带南部城市汗尤尼斯遭遇今年以来“最血腥的一天”。

以外长挨批

美联社报道，欧盟成员国外长本想借此次会议了解以方“今后打算”，但卡茨在会上避重就轻，自顾自展示了两段视频：一段视频显示的是在临近加沙地带海岸的地中海水域修建一座人造岛，以方考虑将巴勒斯坦人迁到那里；另一段显示的是修建连接中东地区和印度的铁路。

主持外长会的欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利说，卡茨展示的视频与讨论内容“关联不大”，他本应更好地利用发言时间，“聚焦加沙地带伤亡情况”。

博雷利质问卡茨，以方设想的解决方案是什么，难道是“迫使所有巴勒斯坦人离开加沙地带？消灭他们？”

博雷利强调，当务之急是“向加沙地带深陷人道主义灾难的民众提供援助”。在他看来，制造更多伤亡和破坏无助以方战胜巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈



1月22日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯，人们逃离家园。

新华社发

马斯），也无助保障以色列自身安全。

加沙南部战事酣

卡茨离开欧盟外长会场后，巴勒斯坦外交部长里亚德·马立基参会。

马立基在会上反对以方第一段视频所涉方案，说巴勒斯坦人“有权居住在自己的土地上”。他还呼吁以色列立即停火，敦促欧盟就以色列“破坏‘两国方案’实现机会和中东地区和平”制裁以方。

马立基在欧盟外长会上义愤陈词之际，以军在加沙地带南部的汗尤尼斯推进军事行动，这座城市遭遇今年以来“最血腥一天”。

加沙地带卫生部门22日发布的数据显示，汗尤尼斯21日至22日夜间至少50人丧生。以军还包围当地数家医疗设施，导致许多伤员无法接受救治，伤亡人数可能进一步上升。

以色列军方22日晚发布战况通报说，以军当天向汗尤尼斯发动大规模攻击，数十名巴勒斯坦武装人员被打死。据路透社报道，以军当天首次将部队推进至汗尤尼斯西部马瓦西地区。那里先前是以军指定的“安全区”。

玛丽亚姆·阿布·哈莱卜22日和家人离开汗尤尼斯逃亡。“这是我第七次变得无家可归，以后逃亡可能会更多，”哈莱卜哭着说，“我们经历着无尽的折磨。”

据新华社电

俄罗斯对乌军工进行集群打击

据新华社莫斯科1月23日电（记者 华迪）俄罗斯国防部23日发布通告说，俄武装力量当天使用高精度武器对乌克兰军工设施进行了集群打击，全部指定目标均被击中。

通告说：“今天清晨，俄罗斯武装力量使用远程高精度空基和陆基武器对乌克兰生产导弹及相关零部件、弹药和爆炸物的军事工业综合体设施进行了集群打击，所有指定目标均被摧毁。”

乌克兰内务部23日上午在

社交媒体发文说，基辅、基辅州、哈尔科夫市、第聂伯罗彼得罗夫斯克州当天遭到俄军空袭，已造成至少5人死亡、数十人受伤，基辅多处遭袭击并起火。乌武装部队总司令扎卢日内在社交媒体发文说，当天俄军向乌克兰发射了41枚各型导弹，乌防空火力拦截了其中21枚。

俄总统新闻秘书佩斯科夫23日否认俄方当天对乌克兰的打击行动是对乌方日前袭击顿涅茨克市的回应。

北约军购155毫米口径炮弹

北大西洋公约组织秘书长延斯·斯托尔滕贝格23日说，北约当天签署了总额11亿欧元的155毫米口径炮弹军购合同。

北约支持和采购局局长斯泰西·卡明斯在比利时布鲁塞尔北约总部告诉记者，首批炮弹将在“24个月内至36个月内交付”。

德新社援引北约消息人士的话报道，上述金额可购买逾22

万发炮弹。这些炮弹可用于法国“凯撒”自行榴弹炮和德国PzH2000武器系统，这两种武器目前均被用于俄乌冲突。

斯托尔滕贝格说，俄乌冲突消耗大量弹药，北约继续向乌克兰提供支持，须加紧生产弹药。自去年7月以来，北约支持和采购局已敲定逾90亿欧元合同，购买火炮和坦克炮弹以及“爱国者”防空导弹等。据新华社电

以媒称停火谈判“取得进展”

据新华社耶路撒冷1月22日电（记者 吕迎旭 张天朗）以色列公共广播公司22日报道说，以方与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）正在进行的停火谈判“取得进展”。

报道说，在观察到哈马斯的立场发生变化后，谈判“取得了进展”。报道援引以色列安全部门官员的话说，以方的新提案要点包括：释放除以军士兵以外所有被扣押的以色列人、达成长期停火、以军从加沙地带几个地区“战术性撤离”、释放被关押在以色列监狱的巴勒斯坦“安全囚犯”等。报道援引另一名以色列官员的话说：“我们注意到哈马斯立场的转变，我们很乐观，但情况可能随时发生变化。”

报道说，以方预计当天将收到哈马斯对上述建议的回应，但由于以军正在加沙地带南部的汗尤尼斯开展大规模军事行动，哈马斯的回应或将推迟。

以军21名预备役士兵被炸死

据新华社耶路撒冷1月23日电（记者 王卓伦 吕迎旭）以色列国防军发言人23日说，21名以军预备役士兵22日在加沙地带中部的一次战斗中身亡。

据以色列媒体统计，这是自本轮巴以冲突开始以来，以军在加沙地带的单日最高死亡人数。

以军发言人哈加里在23日早上发表的视频声明中说，22日下午，巴勒斯坦武装人员向一辆以军坦克发射火箭弹，致附近两栋两层的建筑物发生爆炸并坍塌，当时有不少以军士兵就在建筑物内部或附近。

据以色列媒体报道，以军认为爆炸很可能是以方此前在建筑物内埋设的地雷被引爆所致。目前事件原因仍在调查中。

据以军发表的声明，自以军在加沙地带开展地面军事进攻以来，已有219名以色列士兵死亡。

摩洛哥“欢乐春节·中国庙会”活动开幕



1月22日，在摩洛哥首都拉巴特老城，摩洛哥舞者和舞狮演员同台表演。

2024摩洛哥“欢乐春节·中国庙会”活动22日在首都拉巴特老城手工艺街开幕。金龙雄狮腾跃生风，生肖彩灯憨态可掬，给手工艺街带来了浓浓的中国年味儿。

新华社发

韩国超两成小学在校生不足60人

韩国教育开发研究院22日发布的数据显示，受人口出生率低迷影响，韩国近四分之一的小学在校生数量不到60人，约十分之一小学在校生甚至不足30人。

《韩国时报》援引相关数据报道，韩国6175所小学里，去年有1424所在校生

数量低于60人，占比约23%，这一比例比2003年大约翻了一番。

近年来，韩国晚婚和不婚现象增多，新生儿数量不断减少。韩国2022年有24.9万名新生儿，总和生育率0.78，双双创下有相关记录以来最低纪录。

据新华社电

日本核电站连续故障引发民众担忧

日本关西电力公司高滨核电站1号反应堆自21日起连续出现蒸汽或冷却水泄漏。公司方面现已降低输出功率，以调查故障原因。依据公司说法，这些故障没有导致放射性物质泄漏，不会对周边环境产生影响。

高滨核电站位于福井县大饭郡高滨

町，共有4个反应堆。其中，1号反应堆于1974年首次运行，是日本国内现存最老旧的可运行核反应堆。2023年7月，这个反应堆时隔逾12年首次重启，成为2011年福岛第一核电站发生事故后日本重启的第11座核反应堆。这一老旧核反应堆的重启引发部分民众担忧。

据新华社电